

Основные положения тегеранской ялтинской и потсдамской конференций

Тегеранская конференция 1943г. - состоялась
28 ноября - 1 декабря в Тегеране (Иран)

Ялтинская (Крымская) конференция 1945г. -
проходила 4 - 11 февраля в Ялте(Крым,
СССР)

Потсдамская(Берлинская) конференция
1945г. - проходила 17 июля - 2 августа в
Потсдаме(пригород Берлина,Германия)

Тегеранская конференция 1943г

Это конференция руководителей трёх союзных во 2-й мировой войне держав: СССР, США и Великобритании, в составе: председателя Совета Народных Комиссаров СССР И.В.Сталина, президента США Ф.Д.Рузвельта и премьер-министра Великобритании У.Черчилля.

Основным содержанием работы конференции было рассмотрение и согласование военных вопросов. Была принята Декларация о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трёх держав и решён вопрос об открытии второго фронтов в Европе не позднее 1 мая 1944г. Была также принята Декларация об Иране, в которой правительства СССР, США и Великобритании заявили о своём желании сохранить полную независимость, суверенитет и территориальную неприкосновенность Ирана. Тегеранская конференция сыграла большую роль в укреплении антигитлеровской коалиции во время 2-й мировой войны.

Ялтинская (Крымская) конференция 1945г

в том же составе при участии министров иностранных дел, начальников штабов и др

В конце Второй мировой войны возник, говоря словами У. Черчилля, редкий в мировой истории случай, когда судьбы столь многих были решены столь немногими.

К тому моменту крах [нацизма](#) сомнений уже не вызывал, и победа над Германией была лишь вопросом времени — в результате мощных наступательных ударов советских войск военные действия были перенесены на германскую территорию, и война вступила в завершающую стадию. Судьба [Японии](#) тоже не вызывала особых вопросов, поскольку США уже контролировали почти весь [Тихий океан](#). Союзники понимали, что у них уникальный шанс распорядиться историей Европы по-своему, поскольку впервые в истории практически вся Европа находилась в руках всего трёх государств.

"Крымская конференция проходила в условиях решающих побед Советских Вооружённых Сил, неизмеримо возросшего авторитета СССР и его последовательной внешней политики. Она стала важным этапом в борьбе миролюбивого человечества за скорейшее окончание войны и демократическое решение послевоенных проблем.

Потсдамская(Берлинская) конференция 1945г

Участвовали Сталин, президент США Г.Трумэн, Черчилль, которого 28 июля сменил К.Эттли.

Цель конференции состояла в определении политического и экономического будущего побеждённой [Германии](#), в решении послевоенных проблем: обращение с побеждёнными гражданами, преследование военных преступников, а также реформы системы обучения и воспитания и судебной системы

По решению Потсдамской конференции восточные границы Германии были перенесены на запад к линии [Одер-Нейсе](#), что сократило её территорию на 25 % по сравнению с 1937 годом. Территории к востоку от новой границы состояли из [Восточной Пруссии](#), [Силезии](#), [Западной Пруссии](#), и две трети [Померании](#). Это в основном сельскохозяйственные районы, за исключением Верхней Силезии, которая являлась вторым по величине центром немецкой тяжелой промышленности.

Большая часть территорий, отторгнутых от Германии, вошла в состав [Польши](#). В состав Советского Союза вместе со столицей [Кёнигсбергом](#) (который в следующем году был переименован в [Калининград](#)) вошла одна треть [Восточной Пруссии](#), на территории которой была создана Кёнигсбергская (с марта 1946 — [Калининградская](#)) область [РСФСР](#).

На Потсдамской конференции Сталин подтвердил своё обязательство не позднее трёх месяцев после [капитуляции Германии](#) (датой чего Сталин считал только [8 мая](#)) объявить [войну Японии](#). Воюющие с Японией США, Великобритания и [Китай](#) также подписали [Потсдамскую декларацию](#) (опубликована 26 июля), потребовавшую от Японии безоговорочной [капитуляции](#). 8 августа (после конференции) к декларации присоединился СССР и [объявил Японии войну](#).

По предварительному соглашению Корея оказалась разделена на советскую и американскую зоны оккупации, хотя официально на заседаниях корейский вопрос не поднимался.

Острым вопросом, дискутировавшимся во время конференции, была проблема раздела сохранившегося флота Германии^[2].

В завершающий день конференции главы делегаций приняли основополагающие решения по урегулированию послевоенных вопросов, одобренные 7 августа 1945 года с определёнными оговорками [Францией](#), не приглашённой на конференцию.

В Потсдаме обозначились многие противоречия между союзниками, приведшие вскоре к [холодной войне](#).



Сталин, Черчилль, Трумэн



Эттли, Трумэн, Сталин



Черчилль, Трумэн, Сталин



Рузвельт, Сталин



Сталин, Рузвельт, Черчилль





серия: 50-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

монета «Конференции глав союзных держав»

